Встреча инспектора ОГИБДД с дошкольниками.
  	Обучение правилам дорожного движения в детском саду –это важная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны в нашем детском саду.
В детском саду ребенок не только осваивает элементарные правила дорожного движения, но и учится важнейшим правилам безопасного поведения на дороге.
В рамках мероприятий, посвященных месячнику  безопасности, в филиал МАОУ «Сервинская ООШ» « Детский сад в д. Тарова»  28.09.2021 года  был приглашен инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МВД РФ Четин Данил Анатольевич, который провел беседу с детьми средней, старшей и подготовительных групп на тему профилактики дорожно-транспортного травматизма.
Инспектор проверил  знания  наших детей по правилам дорожного движения. Дети рассказали ему, как безопасно добраться до детского сада, перейти дорогу, как правильно вести себя на остановке.
Воспитанники с большим интересом слушали гостя, рассказывали ему, что знают о светофоре и пешеходном переходе,  задавали вопросы, делились опытом.
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