Аналитическая справка
структурного подразделения МАОУ «Сервинская ООШ» «Детский сад д. Малая Серва» по работе консультативного пункта.
 Консультативнный пункт по оказанию методической, диагностической и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста создан приказом директора МАОУ «Сервинская ООШ» «О создании Консультативного пункта в детском саду от 01.09.2015года, в соответствии с административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Организация и координация методической, диагностической и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому ».
Основным содержанием работы Консультативного пункта в ДОО на первом этапе была разработка нормативно-правовой база, регулирующей деятельность:
- утверждено Положение о Консультативном пункте структурного подразделения МАОУ «Сервинская ООШ» «Детский сад д. Малая Сарва» по оказанию методической, диагностической и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому,
- утвержден график работы Консультативного пункта,
- ответственным за организацию работы Консультативного пункта назначена и.о. заведующего.
        Цель работы Консультативного пункта в ДОУ: оказание методической, диагностической и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому.
       Задачи: оказание диагностической помощи, педагогическое просвещение и консультирование родителей, по различным вопросам:
-воспитания, обучения и развития детей;
-профилактики физических, интеллектуальных и эмоционально-личностных перегрузок детей;
-подготовки детей к поступлению в детский сад, в школу;
-осуществления преемственности семейного и общественного воспитания;
-оказания диагностической помощи в выявлении отклонений в развитии детей дошкольного возраста.
Подготовлены для фиксирования деятельности Консультативного пункта ДОУ: журнал регистрации родителей (законных представителей) , посещающих консультативный пункт психолого-педагогической помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста; журнал учета работы консультативного пункта психолого-педагогической помощи семьям воспитывающим детей дошкольного возраста; статистический отчет о работе  консультативного пункта психолого-педагогической помощи семьям воспитывающим детей дошкольного возраста.
На  информационном стенде помещена информация о режиме и графике работы  КП
В течение года проведены следующие виды работ:
- на общем родительском собрании родители детей посещающих ДОУ информированы о предоставлении муниципальной услуги;
- на сайте школы  размещена информация о предоставлении  услуги – Положение, график работы и др;
- проведены индивидуальные консультации для обращающихся родителей: в 2017-2018 учебном году – для 11 семей.
Консультирование проводилось всеми воспитателями ДОУ по графику. 
- «Что такое детский сад» - 2 обращения;
- «Что надо знать о своем ребенке» - 3 обращений;
- «Чтоб ребенок рос здоровым» - 2 обращения;
- «Мир красок» - 4 обращения;
- «Звуки вокруг нас» - 3 обращения.
- «Играем вместе с нами» - 4 обращения.
За учебный год получили методическую, диагностическую и консультативную помощь 11 семей, 3 ребенка из этих семей поступили в ДОУ в течение учебного года. Приглашали родителей в ДОУ. На дом в семьи не выезжали т.к. населенные пункты друг от друга далеко расположены.                     КП посетили из  следующих деревень:  д. Плотникова  – 2 родителя, д.  Харина – 1  родитель,   д.  Лопатина  – 2 родителя,  д. Малая Серва – 6 родителей. 
        После проведенных консультаций родители давали положительную оценку работе Консультативного пункта, отмечали его важность в выработке единых требований при воспитании ребенка со стороны всех членов семьи, придавали высокое значение полученным знаниям для формирования их педагогической культуры.
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