Аналитическая справка
по итогам проведения  «Праздника  Эколят - молодых защитников Природы».

В филиале МАОУ «Сервинская ООШ» «Детский сад д. Тарова» с 23 мая по 12 июня прошли экологические мероприятия – беседы, игры, праздник.
Цель мероприятий: экологическое просвещение воспитанников, формирование экологической культуры. 
Ознакомление дошкольников с природой является одной из важных задач в работе с детьми. Дети испытывают потребность в общении с природой. Они учатся любить природу, наблюдать, сопереживать, понимать, что наша Земля не может существовать без природы и всех ее растений и обитателей.
В мероприятиях принимали участие дети двух разновозрастных групп «Радуга» и «Ромашки». На тематических занятиях дети познакомились со сказочными героями: Шалуном, Тихоней, Умницей, Елочкой. Вместе с героями дети вспомнили правила поведения в природе, рассказали о том, как ее охранять и беречь. По итогам занятий дети нарисовали рисунки на тему «Эколята –дошколята спасают мир»
 Была проведена работа  по озеленению участка. Вместе со взрослыми дети высадили на клумбы цветы, в мини-огород посадили овощи. Посадочный материал предоставлен родителями.
Завершающим мероприятием является «Праздник Эколят - молодых защитников Природы».  Педагоги организовали праздник в виде квест-игры, продумали каждую часть мероприятия так, чтобы было не только интересно и красиво, но и поучительно. Праздник прошел на территории детского сада. Дошколята выступили в роли юных экологов  и все вместе отправились на защиту родной природы. Прошли по  станциям экологической тропы. Поговорили о водных и лесных  ресурсах,  о защите и бережном отношении к ним. Закончилось путешествие веселыми играми. Праздник  прошел  весело, интересно и  познавательно. 
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